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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

СУБ’ЄКТАМИ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ 

У відповідності до Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні», загальні принципи і методи ведення обліку та 

складання фінансової звітності суб’єктами державного сектору економіки 

визначають національні стандарти (положення) бухгалтерського обліку в 

державному секторі (НП(С)БОДС) [1].  

Визначення поняття «суб’єкти державного сектору» наводиться у 

НП(С)БОДС 101 «Подання фінансової звітності»: «суб’єкти державного 

сектору - суб’єкти бухгалтерського обліку в державному секторі, зокрема 

розпорядники бюджетних коштів, Казначейство та державні цільові фонди» [2], 

а в Бюджетному кодексі України зазначено, що органи державної влади та 

місцевого самоврядування, а також організації, які повністю утримуються за 

рахунок коштів відповідного державного чи місцевого бюджету й створені 

ними у встановленому порядку є бюджетними установами [3]. 

Такі суб’єкти надають нематеріальні послуги для задоволення соціальних, 

культурних та інших потреб населення, є неприбутковими, а їх фінансування 

проводиться за рахунок коштів місцевого або державного бюджету, які 

надаються на основі затвердженого кошторису. Оскільки суб’єкти державного 

сектору мають обмежені можливості у формуванні додаткових надходжень 

грошових коштів для власного розвитку, бюджетне фінансування відіграє 

вирішальну роль у забезпеченні їхнього функціонування. Ефективне 

функціонування таких організацій можливе лише за умови чітко налагодженого 

механізму фінансування їх діяльності, у зв’язку з чим виникає гостра 

необхідність у вирішенні проблем їх фінансового забезпечення, раціонального 

ведення обліку й ефективного використання бюджетних коштів. 

Інформаційно-облікове забезпечення суб’єктів державного сектору 

необхідно формувати як цілісну систему. «Для формування цілісної системи 

інформаційно-облікового забезпечення необхідно визначитися зі специфікою її 

формування, зберігання, використання, розробити потоки руху інформації» [4, 

с. 25]. 

Організація обліку суб’єктами державного сектору регламентована 

нормами чинного законодавства, а також Порядком застосування Плану 

рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі. Важливі вимоги до 

ведення обліку та формування звітності такими суб’єктами прописані у главі 10 

Бюджетного кодексу України [3]. 

Облікова політика суб’єктів державного сектору розробляється на основі 
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НП(С)БОДС та визначається у розпорядчому документі, у якому повинні 

знайти відображення використовувані методи обліку та оцінки, види сегментів, 

їхня пріоритетність, а також процедури щодо яких нормативними актами з 

обліку передбачена варіантність. Облікова політика повинна застосовуватися 

послідовно у такий спосіб, щоб забезпечувалася відповідність фінансової 

звітності усім вимогам НП(С)БОДС. 

З метою контролю господарських процесів, а також для розробки 

управлінських рішень, які б сприяли ефективному розвитку суб’єкта 

державного сектору у майбутньому, необхідно враховувати показники, 

відображені у його фінансовій звітності. 

Суб’єкти державного сектору формують фінансову звітність у складі:  

«Балансу» (форма № 1-дс); «Звіту про фінансові результати» (форма № 2-дс); 

«Звіту про рух грошових коштів» (форма № 3-дс); «Звіту про власний капітал» 

(форма № 4-дс) [2]. 

Обсяг активів, зобов’язань та власного капіталу суб’єкта  державного 

сектору на звітну дату відображається у його «Балансі» (звіті про фінансовий 

стан). У «Звіті про фінансові результати» узагальнюється інформація про 

доходи, витрати, фінансові результати діяльності за відповідний період. 

Інформація про надходження та витрачання грошових коштів узагальнюється в 

«Звіті про рух грошових коштів», а інформація про зміни у складі власного 

капіталу - в «Звіті про власний капітал». 

Таким чином, у фінансовій звітності суб’єкта  державного сектору 

відображається інформація про його фінансовий стан і результати діяльності. 

Належним чином організований облік та процес формування фінансової 

звітності сприяють забезпеченню внутрішніх та зовнішніх користувачів 

достовірною інформацією, прийняттю обґрунтованих управлінських рішень, 

спрямованих на цільове використання бюджетних коштів згідно кошторису. 

  
1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні. Закон України № 996-XIV від 

16 липня 1999 р. (редакція від 01 січня 2026 р.). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-

14#Text   

2. Подання фінансової звітності. Національний стандарт (положення) бухгалтерського обліку 

в державному секторі 101. Наказ Міністерства фінансів України 28 грудня 2009 р. № 1541 (у 

редакції наказу Міністерства фінансів України 24 грудня 2010 р. № 1629 зі змінами від 01 

січня 2026 р.).  URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0103-10#Text 

3. Бюджетний кодекс України від 8 липня 2010 р. № 2456-VI (редакція від 01 січня 2026 р.). 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text  

4. Лисенко А. М. Інформаційно-облікове забезпечення внутрішнього контролю та аналізу 

фінансово-господарської діяльності закладів вищої освіти державної форми власності. 

Theoretical Foundations in Economics and Management: collective monograph. Boston: Primedia 

eLaunch, 2022. Section 1.2. P. 17-64. URL: http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/12242 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0103-10#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text
http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/12242

